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Avviso per la selezione di un’Agenzia di Comunicazione o una Società specializzata in Comunicazione nell’ambito del Progetto “PROMETEO - Un Village transfrontalier: pour protéger les cultures arboricoles méditerranéennes en partageant les connaissances” cod. C-5-2.1-36 - Programma ENI Italia-Tunisia 2014-2020 - CUP G49J21012720005.

Premesse: 
· Visto il "Programma di cooperazione transfrontaliera ITALIA TUNISIA 2014-2020" per il periodo di programmazione 2014 - 2020 nell’ambito dello Strumento ENI dell'UE adottato con Decisione della CE C (2015) 9131 finale del 17 Dicembre 2015;
· Visto l’Avviso 02/2019 per la presentazione di progetti STRATEGICI nell'ambito del programma di cooperazione ITALIA TUNISIA approvato con D.D.G. n. 528 del 8 Ottobre 2019 e pubblicato per estratto sulla Gazzetta Ufficiale della Regione Siciliana n. 47 del 18 Ottobre 2019; 
· Visto il Verbale della riunione del 18 Dicembre 2020 con il quale il Comitato di Sorveglianza del programma ha approvato le liste per obiettivo tematico dei 10 progetti strategici ammessi a finanziamento;
· Considerato che fra i progetti ammessi a finanziamento è incluso il progetto PROMETEO “Un Village transfrontalier: pour protéger les cultures arboricoles méditerranéennes en partageant les connaissances” cod. C-5-2.1-36  - CUP G49J21012720005 il cui importo complessivo ammonta ad € 1.459.103,08; 
· Visto il partenariato costituito dal beneficiario principale Università degli Studi di Catania, in partenariato con Université de Tunis El Manar, Institut National de Recherche Agronomique de Tunis, Agence Nationale de la Promotion de la Recherche scientifique ANPR, Comune di Palazzolo Acreide, CERID CEntro di Ricerca per l'Innovazione e Diffusione della conoscenza ed Expergreen;
· Visto il DDG n. 642/2021 del 30/09/2021 con cui la Regione Siciliana approva in via amministrativa le liste per obiettivo tematico dei 10 progetti strategici ammessi a finanziamento e avvia la sottoscrizione dei contratti con i beneficiari dei progetti;

Viste le premesse 
con il presente Avviso Pubblico, il CERID CEntro di Ricerca per l'Innovazione e Diffusione della conoscenza (in seguito CERID) partner del progetto PROMETEO “Un Village transfrontalier: pour protéger les cultures arboricoles méditerranéennes en partageant les connaissances” con un budget totale di € 81.375,83, al fine di svolgere le attività del progetto PROMETEO cod. C-5-2.1-36  - CUP G49J21012720005 inerente la realizzazione di un "villaggio per la condivisione di conoscenze ed esperienze" nel comune di Palazzolo Acreide, intende selezionare un’Agenzia di Comunicazione o una Società specializzata in Comunicazione a cui affidare la realizzazione di alcune attività di comunicazione previste in sede di presentazione del progetto nella “GT2 Communication” e inserite dell’ambito del Piano di Comunicazione del Progetto Prometeo.


A questo fine il CERID CEntro di Ricerca per l'Innovazione e Diffusione della conoscenza intende avviare una procedura di selezione comparativa tramite l’indizione di un bando ad evidenza pubblica, nel rispetto delle procedure previste nel Manuale di Rendicontazione del Programma di Cooperazione Transfrontaliera ENI CT Italia Tunisia 2014-2020 e dei principi di trasparenza, parità di trattamento e non discriminazione per la ricerca di esperti e servizi esterni.
Si precisa che, in quanto trattasi di avviso finalizzato all’acquisizione e alla selezione dei preventivi e delle offerte, il presente Avviso non costituisce proposta contrattuale e, pertanto, non comporta l’instaurazione di posizioni giuridiche o obblighi negoziali della committenza che si riserva la possibilità di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, il procedimento avviato e di non dar seguito all’affidamento del servizio di cui trattasi, senza che i soggetti che abbiano manifestato interesse possano vantare alcuna pretesa.
Il CERID si riserva la facoltà di procedere all’affidamento diretto anche in presenza di una sola manifestazione di interesse, qualora il soggetto risultasse idoneo.


ART. 1 - FINALITÀ GENERALI E OGGETTO DELLA MANIFESTAZIONE
Di seguito si riportano le principali attività oggetto della presente manifestazione, che si articola nelle seguenti macro categorie:
· PUBBLICAZIONI SU MEDIA E STAMPA LOCALE E REGIONALE E SU RIVISTE SCIENTIFICHE SPECIALIZZATE 
· MATERIALI E STRUMENTI DI COMUNICAZIONE
· REALIZZAZIONE DI UN VIDEO DIVULGATIVO DEL PROGETTO

Si richiede di inviare un preventivo relativo alla realizzazione delle seguenti attività di comunicazione previste nel Piano di Comunicazione del Progetto Prometeo: 
· Definizione di un piano di uscite sui media nazionali, locali, sulla stampa specializzata e sulla stampa web.
· Pubblicazione dei risultati del progetto e degli articoli scientifici inerenti il progetto Prometeo sulle principali riviste scientifiche specializzate.
· Realizzazione dei materiali e degli strumenti di comunicazione in relazione agli eventi Prometeo relativi alle giornate di diffusione e divulgazione del progetto e ai seminari di capitalizzazione organizzati nell’ambito del progetto.
· Realizzazione di un video conclusivo di diffusione e divulgazione delle attività del progetto Prometeo.

Nello specifico, le varie attività di comunicazione richieste e i servizi attesi sono meglio definiti nel seguente modo:


	Servizi di comunicazione richiesti 

	PUBBLICAZIONI SU MEDIA E STAMPA LOCALE E REGIONALE E SU RIVISTE SCIENTIFICHE SPECIALIZZATE

	
UFFICIO STAMPA
· Definizione piano editoriale
· Individuazione target di riferimento
· Invio comunicati stampa
· Rassegna stampa digitale

PIANO MEDIA
· Analisi media performanti e profilazione a target
· Acquisto spazi tabellari e publiredazionali
· (Indicare i formati e i mezzi di comunicazione)

PUBBLICAZIONI SU RIVISTE SCIENTIFICHE SPECIALIZZATE
· Definizione piano di uscite
· Selezione case editrici con focus su tematiche relative al progetto Prometeo
· Definizione riviste scientifiche specializzate


	MATERIALI E STRUMENTI DI COMUNICAZIONE

	La strategia di comunicazione inserita all’interno del Piano di Comunicazione del progetto Prometeo prevede la realizzazione dei seguenti materiali e strumenti promozionali:
· N. 10 Poster (n. 5 poster formato cm 30x50 in lingua francese e n. 5 poster formato cm 100x70 in lingua italiana)
· N. 2 striscioni in pvc banner con occhielli (n. 1 banner formato mt 4x2 in lingua francese e n. 1 banner formato mt 3x1 in lingua italiana)
· N. 4 Roll-up (n. 2 roll-up formato cm 85x200 in lingua francese e n. 2 roll-up formato cm 85x200 in lingua italiana)
· N. 3 targhe formato A4 in plexiglass trasparente 5mm + distanziali per il progetto Prometeo
· N. 8 Targhe di affissione personalizzate formato A4 per ogni partner di progetto
· N. 10 bandiere da tavolo (n. 2 con l’emblema dell’Unione Europea, n. 2 con il logo del programma ENI CT “Italia-Tunisia” 2014-2020, n. 2 con il logo della Repubblica Italiana, n. 2 con il logo della Repubblica Tunisina e n. 2 con il logo della Regione Siciliana)
· N. 50 etichette e targhette di identificazione per i macchinari e le attrezzature acquisiti per il progetto in differenti formati (cm. 55x25, 90x50, 100x100)
· N. 100 cavalieri identificativi da tavolo personalizzati per il progetto Prometeo
· N. 100 block-notes incollati 90 gr. con stampa personalizzata per il progetto Prometeo
· N. 250 carpette personalizzate per il progetto Prometeo stampate solo fronte con fustella lembi
· N. 250 penne personalizzate per il progetto Prometeo


	 REALIZZAZIONE DI UN VIDEO DIVULGATIVO DEL PROGETTO

	
RIPRESE VIDEO 
· Riprese video per eventi Prometeo a Catania, Tunisi, Palazzolo Acreide e presso le aziende partner coinvolte nel progetto Prometeo

IDEAZIONE CREATIVA E STORYTELLING

DURATA VIDEO: APPROX. 10 MINUTI

EDITING
· Montaggio, Color Correction e Graphics
· Tempi di post-produzione: una settimana
· Bumper personalizzato

AUDIO
· Selezione traccia musicale free copy
· Editing traccia musicale

MODIFICHE
· 10 ore di revisione totale incluse

EXPORT
· Esportazione in Full HD
· (1920x 1080 px 50 fps codec H264)
· e nei formati concordati




L’operatore economico che si aggiudicherà l’incarico, riceverà al momento della formalizzazione, un brief dettagliato sugli obiettivi, i target e i risultati attesi. Il soggetto aggiudicatario dovrà concordare la user experience volta a garantire la creazione di un database di contatti.

ART. 2 - Requisiti di partecipazione
Per la partecipazione al presente Avviso è prevista la presenza dei requisiti di ordine generale previsti al punto a) e dei requisiti specifici per l’attività richiesta previsti al punto b).

a) Requisiti di ordine generale:
· non si trovarsi in stato di fallimento, di liquidazione coatta, di concordato preventivo, salvo il caso di cui all’articolo 186-bis del Regio Decreto 16/03/1942, n. 267, né è in corso un procedimento per la dichiarazione di una di tali situazioni;
· non essere sottoposto a procedimenti penali in corso per l’applicazione di una delle misure di prevenzione di cui all’art. 6 del D. Lgs. 159/2011 o di una delle cause ostative previste dall’art. 67 del D. Lgs. 159/2011 (Codice antimafia);
· non essere destinatario di alcuna sanzione interdittiva di cui all’art. 9, comma 2, lettera c), del D. Lgs. 231/2001 o altra sanzione che comporti il divieto di contrarre con la pubblica amministrazione o con operatori privati, compresi i provvedimenti interdettivi di cui all’art. 14 del D. Lgs. 81/2008;
· di non avere in corso rapporti di collaborazione con Amministrazioni Pubbliche o con soggetti privati giuridicamente incompatibili con il presente Avviso e, in caso contrario, di essere disponibile ad interromperli al momento dell’accettazione dell’incarico;
· non avere rapporti in corso di lavoro convenzionale con soggetti privati in contrasto od in conflitto con l’attività del presente Avviso e, in caso contrario, la disponibilità ad interromperli al momento dell’accettazione dell’incarico;
· essere in regola con gli obblighi concernenti le dichiarazioni ed i conseguenti adempimenti in materia di contributi previdenziali, assistenziali ed assicurativi;
· essere a conoscenza e di accettare tutte le condizioni previste nell’Avviso.

b) Requisiti specifici
Di seguito vengono indicati i requisiti specifici richiesti l’attività richiesta:
· esperienza in progetti di comunicazione nell’ambito di progetti di cooperazione internazionale con partenariato nazionale o transnazionale, finanziati da fondi comunitari e/o nazionali/regionali a supporto di soggetti capofila e/o partner. 
· [bookmark: _GoBack]comprovata esperienza in gestione delle strategie di comunicazione e disseminazione dei risultati di progetti finanziati da fondi EU, Nazionali, Regionali, di enti locali o di organizzazioni private di rilevante interesse nazionale e/o internazionale.
· esperienza in progetti di comunicazione e progettazione grafica e creativa presso organismi di ricerca scientifica nazionali e internazionali, o presso imprese culturali, media e/o festival.
· adeguato livello di anzianità della società (minimo 5 anni) sulle attività richieste e su tematiche analoghe a quelle oggetto del presente Avviso.
· fatturato minimo complessivo degli ultimi 3 esercizi pari ad Euro 150.000,00.
Con riferimento a quanto sopra indicato, si rappresenta che:
· i requisiti di ordine generale e specifici devono essere posseduti dall’impresa alla data di pubblicazione del presente avviso;
· la mancanza del possesso di anche uno solo dei requisititi di ordine generale e specifici comporta la non ammissibilità della domanda di partecipazione;
· il possesso dei requisiti di ordine generale e specifici sopra descritti, deve essere attestato mediante la domanda di partecipazione, il Company Profile o Curriculum Aziendale e la Scheda esperienza professionale redatta secondo il modello Allegato B, datati e sottoscritti;
· la falsa dichiarazione dei requisiti comporta l’esclusione dalla procedura di selezione, fermo restando la responsabilità individuale e le conseguenze previste dalla vigente normativa.
· il CERID si riserva di effettuare controlli sulla veridicità delle informazioni rese dall’impresa, anche attraverso richieste di documenti probatori.

ART. 3 - Tipologia contrattuale, durata, compenso
Lo svolgimento delle attività è previsto per il periodo intercorrente tra la sottoscrizione del contratto di affidamento e la data di completamento del progetto PROMETEO, attualmente prevista al 28/10/2023 salvo eventuali proroghe concesse dall’Autorità di Gestione. 
Il compenso complessivo posto a base d’asta per lo svolgimento delle attività indicate all’Art. 1 è pari a Euro 10.000,00 (diecimila/00) oltre IVA.
Il pagamento avverrà nel termine di 30 giorni dall’emissione delle varie fatture riepilogative delle attività svolte, con un’articolazione delle fatturazioni e dei pagamenti che sarà determinata in funzione del cronoprogramma delle attività svolte e degli stadi di avanzamento del progetto PROMETEO.
Il pagamento del suddetto compenso e di qualsiasi spettanza connessi all'espletamento delle attività oggetto della presente selezione è comunque subordinato al trasferimento delle somme da parte della Autorità di Gestione del programma Italia-Tunisia al capofila del progetto e da questi al CERID.
Non è ammesso il rinnovo dell’affidamento. L’eventuale proroga dell’affidamento è consentita, in via eccezionale, al solo fine di completare il progetto e per ritardi non imputabili al soggetto affidatario, ferma restando la misura del compenso pattuito in sede di affidamento dell’incarico.


ART. 4 - Modalità di presentazione delle domande
Per partecipare all’Avviso gli operatori devono presentare la seguente documentazione, redatta secondo i modelli allegati, pena l’esclusione:
1. Allegato A - Domanda di partecipazione
2. Scheda esperienza professionale redatta secondo il modello Allegato B
3. Company Profile o Curriculum Aziendale
4. Preventivo di offerta (in forma libera)

La documentazione come sopra descritta dovrà essere trasmessa via Posta Elettronica Certificata al seguente indirizzo PEC: cerid-centrodiricerca@pec.it entro e non oltre il trentesimo giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso sul sito del CERID e del Progetto Prometeo. 
Nell’oggetto dell’email occorre specificare: Offerta per la selezione di un’Agenzia di Comunicazione o una Società specializzata in Comunicazione nell’ambito del Progetto “PROMETEO” cod. C-5-2.1-36 - Programma ENI Italia-Tunisia 2014-2020 - CUP G49J21012720005.

Il presente avviso sarà pubblicato sul sito internet del Progetto PROMETEO all’indirizzo https://www.prometeo-italietunisie.eu/, sul sito internet del CERID all’indirizzo https://www.ce-rid.it/ e sul sito del programma ENI Italie - Tunisie http://www.italietunisie.eu/ 
Non saranno in alcun caso accettate le documentazioni incomplete e/o consegnate con mezzi di trasmissione diversi da quello indicato nel presente avviso. 


ART. 5 - Modalità e criteri di selezione
Per la procedura di valutazione delle offerte sarà istituita una Commissione di Valutazione formata da tre componenti del CERID. La Commissione procederà alla verifica dei requisiti di ricevibilità e ammissibilità delle offerte di partecipazione. 
La griglia di valutazione è lo strumento utilizzato dalla Commissione di Valutazione per valutare e attribuire il punteggio alle singole offerte in base ai requisiti che attengono alla qualità dell'offerta. 
L'offerta complessivamente più vantaggiosa, sia sotto l'aspetto progettuale che economico con preponderanza del primo sul secondo, in base ai criteri e relativi punteggi individuati di seguito, sarà quella che otterrà il maggiore punteggio attraverso la combinata valutazione di: 
A) OFFERTA QUALITATIVA, basata sulle esperienze professionali della società proponente, con peso ponderato del 70%, da dimostrarsi attraverso la presentazione del Company Profile e compilando la Scheda Sintetica allegata al presente Avviso;
B) OFFERTA ECONOMICA, basata sulla competitività dell’offerta rilevabile dal preventivo di offerta, con peso ponderato del 30%. 

	Criteri di Valutazione 
	Punteggio MAX

	A)  OFFERTA QUALITATIVA   (PUNTEGGIO MAX = 100  - PESO DEL 70%)
	

	Anzianità della Società   (MAX 20 PUNTI)
· Meno di 5 anni:   0 punti
· Tra 5 e 10 anni:   10 punti
· Oltre 10 anni:      20 punti
	20

	Esperienza in progetti di comunicazione nell’ambito di progetti di cooperazione internazionale con partenariato nazionale o transnazionale, finanziati da fondi comunitari e/o nazionali/regionali a supporto di soggetti capofila e/o partner.
MAX 30 PUNTI – (10 punto per ogni progetto)
	30

	Comprovata esperienza in gestione delle strategie di comunicazione e disseminazione dei risultati di progetti finanziati da fondi EU, Nazionali, Regionali, di enti locali e di organizzazioni private di rilevante interesse nazionale e/o internazionale.
MAX 30 PUNTI – (10 punto per ogni progetto)
	30

	Esperienza in progetti di comunicazione e progettazione grafica e creativa presso organismi di ricerca scientifica nazionali e internazionali, imprese culturali, media e Festival.
MAX 20 PUNTI – (10 punto per ogni progetto)
	20

	B)  OFFERTA ECONOMICA   (PUNTEGGIO MAX = 100  - PESO DEL 30%)
	

	La valutazione dell’offerta economica prenderà come riferimento l’offerta economicamente più bassa, a cui verrà attribuito un punteggio pari a 100 punti.
Gli altri punteggi verranno attribuiti in maniera proporzionale mediante il seguente calcolo:
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	100



Valutazione complessiva dell’offerta
La valutazione finale complessiva dell’offerta verrà effettuata attraverso la ponderazione dell’Offerta Qualitativa e dell’Offerta Economica secondo i seguenti parametri e secondo la seguente formula:
· Offerta Qualitativa:	70%
· Offerta Economica:	30%
Punteggio complessivo = Punteggio Offerta Qualitativa (A) x 70% + Punteggio Offerta Economica (B) x 30%

Alla società che avrà ottenuto il miglior punteggio complessivo come sopra determinato verrà avviata la procedura per l’affidamento diretto del servizio.
In caso di parità di punteggio tra due offerte, verrà considerata come offerta più vantaggiosa quella che avrà ottenuto il punteggio più elevato nell’Offerta Qualitativa.

Art. 6 - Affidamento dell’incarico
Alla società che avrà prodotto la migliore offerta, individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, sommando il punteggio tecnico con quello economico su base 100, verrà comunicato via mail in forma scritta la proposta di incarico e successivamente verrà avviata la procedura per l’affidamento diretto del servizio.
Qualora l’operatore economico idoneo prescelto non dichiari di accettare la proposta di incarico entro il termine fissato, fatta salva la possibilità di proroga di detto termine a richiesta dell’interessato per i casi di comprovato impedimento, decade il relativo diritto.
Il tal caso la Commissione procede a dichiarare vincitore l’operatore economico collocato in posizione successiva nella graduatoria delle società esaminate, comunicando via mail in forma scritta la proposta di incarico, rispettando la procedura descritta al precedente comma.

ART 7 - Rescissione del contratto
La rescissione del contratto potrà avvenire qualora si verifichi anche una sola delle seguenti condizioni:
a) imprevisti nell’attuazione e/o completamento del progetto dovute a cause di forza maggiore;
b) negligenza o inadempienza nell’espletamento dell’incarico;
c) infondatezza delle informazioni riportate nella domanda di partecipazione, false dichiarazioni;
d) impossibilità a svolgere le attività previste oggetto dell’incarico.


ART. 8 - Informativa sul trattamento dei dati personali
CERID informa che sulla base dell’art.13 del D.to Lgs 196/2003 e del Reg. EU GDPR 679/2016 i dati personali degli operatori economici saranno trattati anche con strumenti informatici, per le sole finalità connesse e strumentali all’espletamento della procedura di selezione di cui al presente avviso e per le finalità legate alla stipula del contratto con l’operatore economico selezionato.
I dati societari potranno essere trasmessi ai competenti organi per le procedure connesse all’attuazione del progetto, alla rendicontazione e verifiche nell’ambio del progetto PROMETEO.
Il titolare del trattamento dei dati è l’Ing. Santi Carciotto.

Catania, 24/05/2023							
CERID CEntro di Ricerca per l'Innovazione e Diffusione della conoscenza
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